

# 桃园加快推进全域城市化

## 突出产业项目、社区机制、基础设施、网格管理,打造生态宜居幸福桃园

本报10月27日讯(姜辛) 桃园街道围绕市区两级总体部署,以“全域城市化”为总抓手,突出产业项目、社区机制、基础设施、网格管理“四个重点”,全力打造“生态宜居幸福桃园”。

华东生态园是桃园街道全力打造的生态休闲观光农业项目,总投资1.2亿元,一期已经建成采摘大棚3个、生态婚庆餐厅5000平米、民族风格木屋20个、垂钓基地2处及1000米的环海观光路。二期工程正在建设,包括儿童认知园、大峡谷漂流等项目,填补了石岛管理区水上娱乐项目的空白。华东生态庄园项目将规划休闲垂钓、有

机采摘、滨海步道、婚庆摄影、抒情诗意5个特色功能园区。建成后,华东生态庄园将与路北侧的朝阳山旅游度假区构筑成一南一北、海陆呼应的滨海休闲旅游板块,打造出桃园山海呼应、海陆一体的旅游特色。

今年,桃园街道在产业项目发展上,依托生态、资源优势,打造三大板块,以华东生态园为龙头的东部休闲版块;以红墅湾商贸街为龙头的中部宜居版块,以盛泉居家养老中心为龙头的西部养老版块。同时,抓传统产业链条延伸,推动产业升级和集群膨胀。

桃园街道大力推进新型城

市化进程,旧村改造、综合开发正在推进。眼下,在建的东南海旧村改造项目,一期建设9栋安置楼和3200平米的门市房,年内一栋安置楼主体完工。建设大型商业综合体及住宅楼的桃园村综合开发项目,及规划新建6栋安置楼的邵家村旧村改造项目也正加快施工。

“桃园街道有15个村居,目前已有11个村进行了旧村改造,10个村已回迁安置,其中7个村整村安置结束。共建设安置楼面积50万平方米。”该街道相关负责人介绍。该街道推行环卫精细化管理,在清理标准和规章制度上同等要求,实现了卫生一体

化、管理制度化和标准城市化。对于村改社区强化管理和服

务,实施机制到位、服务到位、投入到位、福利保障到位。在基础设施配套上,今年桃园街道对民生工程总投资近4000万元,各项改造工程正在进行或已完工。

在推进新型城市化进程中,桃园街道注重健全社区机制,加强社区管理。自开展村居征信工作以来,山前社区细化量化村规民约,评选了12名信息采集员,建立了以楼区为单位的5个征信网格,每月底召开征信小组评审会进行信息评议。西南海社区则实行街道、社区、小区长、楼长四级管理模

式,开展四德建设,形成了良好的村风。

在社区管理创新上,桃园街道突出“典型”打造。以“典型引领”方式推动工作开展,在各领域立标杆、树典型,把制定《村规民约》与“树典型”、诚信建设、征信管理、守法承诺活动有机结合,在青木寨村、山前村、桃园村等村居进行典型培植,成熟后再推广经验。同时,加强社会事务网格化管理,以街道便民服务中心迁址和新组建的荣兴社区为依托,完善街道、社区、村服务网格,与群众零距离接触、无缝隙对接,力促整个街道经济社会全面发展。



## 整修栈道

为确保市民游园时人身安全,日前,我区对石岛滨海公园内的木栈道统一整修。石岛滨海公园受海风侵蚀及风吹日晒等影响,易老化腐烂,给前来游玩市民的人身安全带来隐患。对此,建园5年来,公园管理方环卫处不定期整修。据统计,此次需整修的木栈道面积约为3000平方米。

汤振冰 摄影报道

## 系列活动庆祝环卫工人节

本报10月27日讯(汤振冰)

10月26日是山东省第二十一届环卫工人节,石岛管理区环卫处组织开展系列文体活动,庆祝环卫工人自己的节日。

管理区环卫处召开优秀环卫工人表彰会议,对在道路清扫保洁、生活垃圾清运等岗位上工作突出的30名优秀环卫工人进行奖励,勉励全体环卫工人继续发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,为创城工作助力添彩。

同时,管理区环卫处组织全体干部职工开展了羽毛球、跳绳、钓鱼、50米插红旗等多种文体比赛活动,不仅丰富了环卫干部职工的文体生活,还展示了勇于拼搏、昂扬向上的良好精神风貌。

## 管理区召开新城区供暖用户座谈会

本报10月27日讯(李晓鹏)

日前,负责石岛管理区新城区供暖工作的企业,及其主管部门石岛管理区城乡建设局共同组织召开了一次供暖用户座谈会,邀请40余名社会代表参加,代表们围绕如何建设好、服务好、使用好、管理好供用热工作进行讨论。

座谈会上,代表们所交流的问题主要集中在管网老化、阀门腐蚀严重导致暖气管道有淤泥、家中温度上不去、供暖管道太细等方面,对此,负责石岛管理区新城区供暖工作的企业荣成市三维丝昊阳供热有限公司,及其主管部门石岛管理区

城乡建设局的主要负责人一一解答,对于提出的一些难点问题,记录在案,表示会后上门服务。整个座谈会上,代表们畅所欲言。

据介绍,为了更加深入地了解用户在供暖中存在的问题,进一步提升今年的供暖质

量,把供暖这项民生工作切实做实,荣成市三维丝昊阳供热有限公司特举行了这次座谈会。该公司有关负责人表示,当天的座谈会效果达到了预期,今后,他们还将不定期举办类似

## 多项文体活动营造创城氛围

本报10月27日讯(赵燕楠)

日前,石岛管理区举办创建全国文明城市社区文体活动大赛,来自管理区6个街道20支代表队近300名中老年文体活动爱好者参加。

扇子舞、健身球操、彩带舞、柔力球、太极拳、腰鼓及拉丁舞轮番登台表演,欢快的旋律、优美的舞姿,展现了中老年人积极乐观、青春不老的精神风貌。文体活动大赛旨在突出全民健身、共建和谐、引领健康快乐新生活的主题,为创建全国文明城市营造浓厚氛围。

创建全国文明城市工作启动以来,石岛管理区以“美丽石岛”百日广场文化活动、石岛好声音大赛、社区健身节广播体操表演赛等丰富多彩的文体活动为载体,加大创建全国文明城市工作宣传力度,在活跃群众精神文化生活的同时,引导大家积极参加到创建全国文明城市活动中来,努力营造人人知晓创城、人人参与创城、人人支持创城的良好氛围。

## 管理区举行干部专题集中学习报告会

本报10月27日讯(谭艳华)

近日,石岛管理区举行干部专题集中学习报告会,邀请中国海洋大学经济学院副院长刘曙光教授,为全区机关干部进行海洋经济转型方面的专题辅导。

报告会上,刘曙光教授围绕“海洋经济转型”主题,重点

突出结构调整、创新驱动问题,站在科技创新发展的角度,就如何推动海洋经济产业转型升级和加快蓝色经济区建设进行了精彩阐述。讲座既富有战略性、针对性和可操作性,又紧贴区域实际,为推进海洋经济转型进一步打开了思路,开阔了眼界。

全市专题集中学习报告启动以来,石岛管理区突出问题导向,解决“本领恐慌”,促进提质增效,紧扣区域经济社会发展重心和干部队伍现状,确定了海洋高新园区建设、国际贸易与招商引资等4大专题12个选项,有专家讲座、有外出观摩,有心得交流。

下一步,管理区将进一步突出学以致用、学用结合,分别由区级班子成员牵头,组织开展6个方面的业务拓展专题调研,理清思路,定实措施,敲定工作推进方案,并融入月度考核,建立工作台账,全力抓好落实,力促干部素质与实际工作双提升。

## 环卫工人拾金不昧暖人心

本报10月27日讯(汤振冰)

日前,石岛张女士驾车到国税局办完业务后,因接听电话,临时把手里装有发票和身份证复印件的盒子放在了车辆后备箱上,之后就驾车离开,途中导致后备箱上的物品丢失。所幸,石岛环卫工人马清山打扫卫生,发现并捡拾了张女士丢失的物品,并交到了她的手中。

张女士在石岛老城区经营着一家水暖店。10月13日,张女

士到位于斥山街道国税局办业务,办完业务准备驾车离开时,她的手机响了。随手先将一个装有发票和身份证复印件的文件盒放在后备箱盖上,张女士就接听电话,又顺手找出车钥匙,之后,她就忘了后备箱上的物品,打开车门驾车离开。

返回店里后,张女士才发觉文件盒已不知去向,立即顺原路返回寻找,但最终未果。通过调取监控视频,张女士发现驾车离开

时,文件盒还在后备箱盖上,但由于监控有盲区,无法得知文件盒具体的掉落地点。

正当张女士向警方求助寻找失物时,当天中午,她接到了石岛管理区环卫处工作人员打来的电话,对方询问是否丢失了文件盒。原来,当天上午,59岁的环卫工马清山在国税局南侧路段清扫卫生时,发现了这个文件盒,他通过本区域的管理员交到了石岛环卫处办公

室。通过文件盒中的身份证复印件,工作人员辗转联系上了张女士。

当天,张女士赶到环卫处,拿回了丢失的文件盒,“虽然文件盒里面没有现金,但如果发票丢了,需要到济南办理相关手续,并且还可能给我造成无法预知的麻烦,真的多亏了马师傅的热心。希望全社会都来弘扬他这种拾金不昧的高尚精神。”

速读

近日,东山街道启动干部集中学习培训活动。针对旅游产业薄弱、招商困难的情况,东山街道特意邀请了知名专家教授进行旅游创意推广方面的专题讲座,街道分管经济的负责人讲解了如何精准招商,让机关干部受益匪浅。

周春平